3. cviceni z M1110 - kuZelosecky a kvadriky, podzim 2024

Piiklad. 1. Co je kvadrika v redlném afinnim prostoru .A,(R)? Co je kvadrika v re4lném
projektivaim prostoru P(R"™*1)? Co je roziifeni kvadriky z afinnfho prostoru do jeho projek-
tivniho rozsiteni? Demonstrujte roziifen{ na p¥ikladech kruZnice a paraboly. U projektivnich
rozsifeni kuZeloseCek v téchtom piikladech, najdéte jejich nevlastni body.
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Priklad. 2. Je-li kvadrika v projektivnim prostoru zaddna @ = {[z] € P(R”“) flz,z) =
0}, kde f je reélna symetrlcka forma na R™*!, pak jeji komplexni rozffent je

= {lz] € P(C™); f(z,z) = 0}.

Divodem, pro¢ uvazujeme komplexnl roziifeni kvadrik, je skutenost, Ze komplexni rozsi-
feni jsou na rozdil od redlnych kvadrik neprdzdnd. Uved’te n&jaky piiklad.
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Pfiklad.3. Z linedrni algebry II vime, e kaZdou redlnou symetrickou bilinedrni formu
Ize psét v soufadnicich vhodné bdze pomoci pomoci souétu kvadratii s koeficienty nejdiive
1, pak —1 a nakonec 0. Takovéto bilinedrni formy aZ na ndsobek dévajf tzv. projektivni
klasifikaci kvadrik. Napite rovnice pro projektivni klasifikaci kuZelose&ek.
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Pfiklad. 4. Ukaite, Ze plati: dvé komplexni roziifeni kuZelosedek Ize pfevést na sebe po-

moci kolineace v P,, pravé kdyZ maji stejnou klasifikaéni rovnici.
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Piiklad. 5. Zopakujte si pojem poldrn& sdruZenych bodi kvadriky Q = >r i im0 QijTiTj =
z” Az v P(K"*1). Oznaenf [z] i [y]. UkaZte, Ze pokud pro X, € Q je

X ={Y e P(K™'); X, h Y}
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Priklad. 6. Najdéte tedny kuZelosetky

2w?—4mlm2+m§—2x1+6x2 -3=0
prochdzejici bodem (3, 4].

Rovnice V pmab’kh'vm’m rozslven’ Je )

Prielu ne maebice & o |
1 2 Techa ;o‘rochcz 2 locw/?m

A== T (41:3 :4) & Aoty 2

e ce Luselosec
3 2 1)  y pde X=U"% )€l
Tento boo J‘e} ¢ bodem (4;3: ez) Po,évm'vj;vmc
solvuzeny Beélme proko  SoustRvA
vTAX =0

(1.3,4)A % =0
Dostava'me | 4 - By t¥2 =0 =2 Y2 = 3%, "6,
Doca renim Ao k&dmhk:ke' yYovnice

VRt VL =0 .
Pesan!' = 1) ¥ =3 ¥ 73

2) ')(4:4 Yo =3

Rovn ce Etecewn jsou
C3u41+ £(0-1) Y =3
[3,41 t ¢ (-2/°7) Iy - 2% =13



Priklad.7. Urdete teSny kuZelosedky

4$1 + 2332 — 4.’13]_.’132 —4=0
rovnobézné se smérem vektoru n = (1, 2).
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Prikiad. 8. Urcete kuZelosecku prochdzejici body A; = (0:1:1), Ay = [0,1], A5 = [1,0],
Ay =[1,~1], A5 = [-1,1].
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Priklad. 9. Stfed kvadriky v afinnim prostoru je bod projektivniho roziifeni afinniho pro-
storu, ktery je poldrn& sdruZeny se viemi nevlastnimi body. Je-1i Q = {[z] € P(R**!); 2T Az =
0}, napiste rovnice pro stfed. Najdéte vlastni nebo nevlastni stfed kuZelosedek:

(1) 2% — 4dzy29 + 23 + 811 + 222 — 1 = 0. (vlastni stfed S = (1: 2 : 3))

(2) 1 — 4z1 + 222 + 5 = 0. (nevlastni stted S = (0: 0 : 1))
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Piiklad. 10. Ukazte, Ze vlastni stfed S kvadriky () podle pifedchozi definice md geomet-
rickou vlastnost stfedu, tj. je-li S+ v € @, pak rovn€Z S — v € @ pro néjaky vektor v ze

zam&¥en{ afinniho prostoru.
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